

Memorie van Antwoord

Betreffende Raadsvoorstel: Extra middelen armoedebestrijding

Portefeuillehouder: Wethouder Jongmans

Fractie: Nieuwe Democraten

Naam Raadslid: Bernadette Zijp

Door de raad is de motie Extra middelen voor armoedebestrijding raadsbreed aangenomen. In de motie spreekt de raad als mening uit:

“De gemeente in deze moeilijke economische tijd haar meest kwetsbare inwoners zoveel mogelijk moet ondersteunen. Het armoedebeleid mede bedoeld is om sociale uitsluiting te voorkomen. Vooral kinderen, alleenstaande ouders, werkenden met een laag inkomen en ouderen met een klein pensioen extra aandacht nodig hebben”

Wat de uitvoering betreft constateren wij dat nog veel inwoners de toegang tot extra middelen moeilijk of niet weten te vinden, waardoor er kinderen zijn die deze ondersteuning nog moeten missen. Naast de gemeente zijn er ook diverse particuliere fondsen die bereid zijn onze inwoners bij te staan, maar voor een inwoner – zeker wanneer er meerdere problemen zijn – geeft dit vaak extra problemen.

Daarom hebben wij de volgende vragen:

1. Kunt u ons een overzicht geven van alle instanties waar extra middelen voor met name kinderen aangevraagd kunnen worden?
2. Op de gemeentelijke website staat - na zoeken - een overzicht met zogenaamde pictogrammen. Deze informatie lijkt ons niet compleet. Is dit juist? Zo ja, wanneer wordt dit bijgewerkt?
3. Het Sta-team is weer opgericht. In welke wijk of wijken zijn zij actief? Hoeveel intakes hebben zij al verwerkt?
4. Stichting Leergeld hanteert een normbedrag per gezin. Wij zagen bij een toekenning dat er slechts 1 (2^e hands) kinderfiets per gezin mag worden toegekend. Hoe kan worden voorkomen dat de andere kinderen in het gezin dan niet sociaal worden uitgesloten van een noodzakelijk vervoermiddel?
5. Ook wordt voor kinderen de mogelijkheid om te sporten gefinancierd wat natuurlijk heel fijn is dat dit mogelijk wordt gemaakt. Alleen voor de sportkleding hebben sommige gezinnen geen financiële ruimte. Dat betekent dat dit weer via andere kanalen zal moeten worden aangevraagd. Is het mogelijk een totaal financieringspakket te creëren? Zo ja, hoe ziet u dit dan?
6. Het nieuwe raadsvoorstel gaat uit van vergoeding voor de doelgroep 12 tot 18 jaar. Hiervoor wilt u de verordening maatschappelijke participatie wijzigen. Kunnen ouders van kinderen jonger dan 12 dan ook geen aanspraak meer maken op deze categoriale bijzondere bijstand?

Antwoord

1. Nee, de gemeente beschikt niet over een allesomvattend overzicht van alle instanties. Een groot aantal organisaties/instellingen zijn natuurlijk wel bij de gemeente bekend: o.a. regelingen van het Rijk (bijv. kinderopvangtoeslag), Stichting Leergeld, Voedselbank en charitatieve organisaties.
2. Ik verzoek u om aan te geven wat naar uw mening onjuist of onvolledig is zodat ik kan laten nagaan of het zinvol is om de huidige informatie uit te breiden of te wijzigen.
3. De STA-teams vallen onder de verantwoordelijkheid van Traverse. Traverse heeft mij de navolgende informatie verstrekt:
 - STA-team in de wijk Kalsdonk: gestart per april 2013 – aantal intakes: 63;
 - STA-team in wijken Kroeven en Langdonk zijn geïntegreerd in de pleinenaanpak: gestart per september 2013 – aantal intakes: Kroeven 41/Langdonk 42;
 - STA-team in de wijk Westrand: recent gestart – aantal intakes: 0.

4. De Stichting Leergeld is een voorbeeld van een particulier initiatief om kinderen die in een problematische situatie verkeren te helpen/ondersteunen. Wanneer dit gebeurt en op welke wijze, behoort daarmee tot de autonome bevoegdheid van zo'n organisatie.
Het feit dat de gemeente aan zo'n organisatie soms tijdelijke financiële ondersteuning biedt of subsidie verstrekt omdat de gemeente de doelstellingen van zo'n organisatie een warm hart toedraagt dan wel zij voldoen aan de subsidievoorwaarden van de gemeente, staat los van de hulp die een dergelijke instelling in een individueel geval wel of niet verstrekt. Dit past in de huidige koers van een terugtrekkende overheid/gemeente die een steeds groter beroep doet op de zelfredzaamheid van burgers en bedrijven
5. De huidige Verordening maatschappelijke participatie schoolgaande kinderen biedt de mogelijkheid om categoriale bijzondere bijstand ten bedrage van € 100,- per kind per kalenderjaar te verstrekken aan ouders met kinderen in de leeftijd van 5 tot en met 17 jaar. Deze bijstand is bedoeld als bijdrage in de kosten van deelname in groepsverband aan:
 - a. activiteiten van een jeugd-, sport- of ontspanningsvereniging;
 - b. muziek- of dansonderwijs;
 - c. door de school georganiseerde activiteiten zoals schoolreisjes, excursies en dergelijke.Deze voorziening blijft gewoon in stand en hier kunnen dus bijvoorbeeld ook de aanschafkosten van sportkleding onder vallen. Burgers behoeven voor dit soort kosten dus geen nieuwe kanalen dan de al bestaande regeling bijzondere bijstand aan te spreken
6. Met dit raadsvoorstel stelt ons college uw raad voor om alléén onderdeel c (zie antwoord op vraag 5 =bijdrage in schoolkosten) te laten vervallen met als reden dat burgers anders voor dezelfde kosten tegelijkertijd aanspraak zouden kunnen maken op twee verschillende regelingen namelijk de Verordening maatschappelijke participatie schoolgaande kinderen en nieuwe regeling schoolbijdrage voortgezet onderwijs. Zoals al aangegeven wordt de Verordening maatschappelijke participatie schoolgaande kinderen op de onderdelen a en b verder niet gewijzigd.

Wethouder K. Jongmans.